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УДАРИ ПО КРИТИЧНІЙ ІНФРАСТРУКТУРІ УКРАЇНИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА 
КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО ГРОМАДЯН НА ДОСТОЙНИЙ РІВЕНЬ ЖИТТЯ 

 
Актуальність вивчення наслідків ударів по критичній інфраструктурі України для 

реалізації конституційних прав громадян не підлягає сумніву. Відповідно до статті 48  
Конституції України, кожна особа має невід'ємне право на достойний рівень життя, що 
включає право на безпечне житло, достатнє харчування, належний одяг, та надійне ме-
дичне забезпечення [1]. Ці елементи вимагають надійної та безперебійної критичної      
інфраструктури, особливо у сферах енергетики, водопостачання та опалення. 

Восени та взимку 2022-2023 років, в ході збройного конфлікту, Україна зіткнулася 
з масштабними та цілеспрямованими ударами по своїй критичній інфраструктурі. За да-
ними ООН, шкода, завдана інфраструктурі, склала понад 10 мільярдів доларів США, що 
ставить під загрозу здатність держави забезпечувати базові потреби своїх громадян [2]. 
Це порушення впливає на сферу основних прав людини, адже наявність надійного дос-
тупу до енергії, чистої води та опалення є критичним для забезпечення нормального     
рівня життя. 

Подальше вивчення ситуації ускладнюється через продовження ворожих дій, що 
ведуть до нових руйнувань. Інтенсивність атак, які охопили понад 100 міст української 
держави, демонструє спрямованість агресора не лише на воєнні об'єкти, а й на цивільну 
інфраструктуру, що є порушенням міжнародних гуманітарних норм [3]. 

У жовтні 2022 року акти агресії проти енергетичної інфраструктури України, вчи-
нені російськими військовими силами, призвели до масштабних збоїв у подачі електро-
енергії, що охопили значну частину країни. Значущість цих подій полягає не лише в ма-
сштабі технічних пошкоджень, а й у негативному впливі на гуманітарний стан у регіоні. 
Враховуючи обсяги та наслідки таких атак, Amnesty International охарактеризувала їх як 
воєнні злочини, виходячи з їхнього цілеспрямованого характеру та невибірковості, що 
призвело до значних людських жертв [4]. 

Смерть цивільного населення та численні травми серед мешканців міст Київ, 
Дніпро, Запоріжжя викликали гостру необхідність переосмислення засобів та методів 
захисту критичної інфраструктури та цивільного населення в умовах сучасного ведення 
воєнних дій [5]. 

Значні ушкодження інфраструктури у ключових регіонах України, таких як Харків, 
Одеса, Херсон та Львів, підкреслюють зловмисний характер атак та їхню спрямованість 
на дестабілізацію повсякденного життя громадян [6]. 

Масштаби атак, що призвели до відключення електро- та водопостачання у містах, 
вказують на серйозність загрози для забезпечення базових людських потреб, що є осно-
вою для реалізації конституційних прав на достойне життя [7]. Такі удари, без сумніву, 
завдали не тільки фізичних та економічних збитків, а й мали глибокий вплив на гумані-
тарну ситуацію в країні, ставлячи під загрозу фундаментальні права та свободи людини. 

Деструктивний вплив систематичних ударів по критичній інфраструктурі України 
виходить далеко за межі безпосередніх матеріальних збитків, охоплюючи широкий 
спектр прав людини та основоположних свобод. Наслідки таких атак мають багатогран-
ний характер, породжуючи не лише фізичні ушкодження об'єктів, а й ведучи до глибоких 
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соціальних та психологічних травм. Втрата житла, яка неодмінно супроводжується пси-
хічними переживаннями, нестача продовольства, яка підриває здоров'я нації, обмеже-
ний доступ до медичної допомоги, що ставить під сумнів здатність держави до забезпе-
чення базових прав своїх громадян, та зниження можливостей освітньої та професійної 
реалізації, — усе це створює значні бар'єри на шляху до забезпечення права на достой-
ний рівень життя. 
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МІНІМАЛЬНЕ ПОДАТКОВЕ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ ЯК ОБ’ЄКТИВНА 
НЕОБХІДНІСТЬ ПОПОВНЕННЯ БЮДЖЕТУ ДЕРЖАВИ 

 
Надзвичайно важливим для фінансової безпеки держави є оперативне та безпере-

рвне виконання бюджетів всіх рівнів, особливо в умовах воєнного стану. Формування 
доходів бюджетів безпосередньо залежить від повноти охоплення всіх об’єктів 
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